

# 提高责任意识 展现天使风采

本报讯(记者乔晓娜 通讯员吴松)5月11日上午,南阳市第八人民医院召开庆祝“5·12”国际护士节暨技能比武表彰大会,表彰2名市级优秀护理管理者、优秀护士,10名优秀护士,12名技能比武先进个人。

在表彰大会上,南阳市第八人民医院院长王进宝在致辞中提出“四点”要求,要求该院的护理人员从“大卫生”“大健康”的高度提升责任意识,为患者提供高质量护理服务。

## 院长寄语护理工作者

王进宝要求护理工作者一是要继续弘扬南丁格尔精神,爱岗敬业,无私奉献,扎扎实实做好本职工作;二是年轻的护士要不断学习,加强专业技能培训工作,更新知识,努力提高自身的专业素养,要多读、勤练、实干、奉献,向专科护士方向发展,尽早将自己打造成优秀

的护理人才、护理骨干;三是要努力提高护理管理的科学化水平,将管理责任具体化,注重细节管理,优化流程,使每一项工作都有专人负责;四是要持续推进优质护理服务,为患者提供全程化、无缝隙的特色护理。

王进宝希望各护理单元在护

理部的带领下,寻找差距和不足,积极改进工作,使该院护理工作再上新台阶。

又讯(记者乔晓娜 通讯员赵刚)5月11日,邓州市妇幼保健院持续开展改进护理工作技能竞赛活动,开展了成人心肺复苏、新生儿心肺复苏、密闭式静脉输液等技能竞赛活动,并表彰了获

奖选手,以此庆祝第108个国际护士节的到来。

邓州市妇幼保健院院长贺占龙强调,2019年,该院面临整体迁建,这是医院实现跨越式发展的关键之年,更是迎接新挑战的关键时期,需要全体护理人员继续弘扬南丁格尔精神,认真学习新业务、新技术;不断更新知识、更新观念,提高护理服务水平;立足医院实际,解放思想,实事求是,与时俱进,不断开创该院优质护理的新篇章。

## 唐河县 推进医疗医保工作 高质量发展

本报讯(记者乔晓娜 通讯员李磊 赵帅)5月15日上午,唐河县召开全县医疗医保工作推进会,旨在推动全县医疗医保工作高质量发展。

唐河县卫生健康委员会主任李连峰围绕“强化医德,提高医疗服务质量水平,防止过度治疗;精打细算,合理用好老百姓的救命钱”等主题,分析了医疗医保工作的相互关系及重要意义。

唐河县医疗保障局局长王宏磊分析了全县城乡居民医保基金整合后报销政策调整及医疗费用过快增长的诸多因素,并提出“改变管理模式,加强医保基金支出管理”的措施。

唐河县人民医院、郭滩镇卫生院、唐河康复医院分别进行了表态性发言。大家表示,要转变思想,提高认识,优化服务水平,规范内部管理,完善制度,强化监管,做到城乡居民医疗服务质量不降,医疗费用不增。

## 西峡县卫生健康委员会

### 表彰44名优秀护士

本报讯(记者乔晓娜 通讯员刘拴定 郑菊)近日,由西峡县卫生健康委员会主办,县医学会、县卫生健康系统工会、县人民医院承办的西峡县2019年“5·12”国际护士节表彰暨学术交流大会隆重召开。会议对西峡县人民医院等6个护理管理工作先进单位,杨青、田黑丽等44名优秀护士予以表彰。

会上,播放了西峡县人民医院组织拍摄的《中国护士之歌》;县护理学会理事长、县人民医院护理部主任闫作工作报告;赵咪、李雪莲、庞丽、尹红苗作为优秀护士代表分别发言;相关专家分别以《落实安全管理 改善护理服务》《PICC的应用及维护》(PICC,经外周静脉穿刺中心静脉置管)等为题,进行了学术讲座。

## 新野县人民医院

### 趣味活动庆祝护士节

本报讯(记者乔晓娜 通讯员张学芳 郭楠)5月10日下午,新野县人民医院开展以“天使携手,与健康同行”为主题的护士节趣味竞赛活动,庆祝第108个国际护士节。

在此次活动中,来自新野县人民医院各个临床科室的护士组成6支代表队,每支队伍都有自己的口号。竞赛分为5个环节,包括听歌曲猜歌名、有奖竞猜、心有灵犀、数青蛙、乘胜追击。比赛中还穿

插观众答题、脑筋急转弯等互动。经过数轮的角逐,活动最后评选出一等奖、二等奖、三等奖,同时对8名优秀护理管理者、31名优秀护士、21名护理技能标兵进行了表彰。

## 方城县妇幼保健院

### 演讲比赛诉衷肠

本报讯 日前,方城县妇幼保健院举办了一场以“守护生命 优质服务”为主题的演讲比赛,旨在庆祝“5·12”国际护士节,弘扬南丁格尔

精神,激励广大护理人员不断进取,促进护理事业健康发展。

参赛的11名选手由各临床科室推选。最终,来自麻醉科的刘莺歌以

优异的成绩夺冠;梁亚存、李莹获二等奖,宋彤辉、李小莉、杜满堂分别获得三等奖。(方圆 贾真真)

## 南召县人民医院

### 表彰34名优秀护士

本报讯(记者乔晓娜 通讯员段清雅)5月9日,南召县人民医院举办“5·12”国际护士节暨文艺汇演,并为34名优秀护士颁发了荣誉证书,以激发广大护理人员的工作积极性。

南召县卫生健康委员会主任胡保勤、南召县人民医院院长张庆超在致辞中向全体护理人员送上节日的祝福,充分肯定了护理团队在过去一年里付出的努力及取得的成绩,并希望大家不忘初心,继续弘扬南丁

格尔精神,全心全意为人民服务,在平凡的岗位上给患者带来安康和希望。

文艺汇演在大合唱《辛夷飘香》中拉开了序幕。诗朗诵《守护生命的天使》《那个名字》等节目,歌颂了护士这一职业的平凡与伟大;《马德里不思议》等节目,展现了护士的青春与活力;《青花瓷》《礼仪之邦》《丽人行》等节目,以优美的舞姿、动人的旋律赢得观众的阵阵掌声。

## 淅川县妇幼保健院

### 举办护理技术操作比赛

本报讯 日前,淅川县妇幼保健院举办了一场心肺复苏护理技能大赛,旨在提升护理人员的急救技能和急救水平,提升医疗服务质量,进一步保障医疗安全。

此次,参加比赛的20名选手是从淅川县妇幼保健院各个科室选拔的优秀护理人员。为了保证比赛的

效果,该院护理部提前对参赛选手进行了培训,主要采用双人讲解与配合的形式,培训标准为2015版心肺复苏流程。

比赛以抽签的形式决定出场顺序。评委们对照评分标准,秉着公平、公开、公正的考核原则,对参赛选手的仪容仪表、急救意识、操

作规范、熟练程度及人文关怀等方面进行了综合打分。经过激烈的角逐,大赛评出一等奖、二等奖、三等奖。

5月10日下午,淅川县妇幼保健院对参赛的获奖选手、优秀组织人员以及优秀护士进行了表彰。(方圆 赵会平)

# 发挥中医药优势 成就健康人生

## ——唐河县中医院健康扶贫、健康教育进农村活动掠影

□方圆 谢青文/图

唐河县中医院创建于1979年,是一家集中医医疗、教学、科研、功能康复、保健和疾病预防为一体的二级甲等中医院,全国基层中医药工作先进单位,国家中医药综合改革试点单位,河南省文明中医院,河南省卫生系统先进集体,南阳市“五一”劳动奖状获得单位。

**发展战略:**在党的领导下,坚持正确的政治方向,坚持中西医并重、中西医结合发展道路,努力实现“能中会西、中医特色突出、区位优势明显”的建院格局,借力医学现代科技,实行现代医院管理模式,以患者为中心,以健康为主题,以医疗质量持续提升为核心,以优质服务为基本宗旨,以规范化管理和运营为主要责任,引领和实现医院可持续发展健康!

一院两址:老院区占地面

积为10亩(1亩=666.67平方米);新院区占地面积为123.9亩,一期病房综合大楼建筑面积为3万多平方米,门诊医技大楼建筑面积为1.7万平方米,已投入使用。

**四大功能服务体系:**医疗救治体系、功能锻炼康复体系、体检治未病体系和医养结合老年养护体系。

唐河县中医院承担了全县每年度5000人次以上的健康体检工作,全县残疾人鉴定工作,全县职工医保、城乡居民医保重症慢性病鉴定工作,全县6岁以下脑瘫、智力障碍、残疾儿童的功能康复工作。南阳华宇法医临床司法鉴定中心设在该院。

唐河县中医院现开放床位1000余张,开设有十七大病区、20多个专科专病门诊。其中,骨伤科、脑病科为“河南省特色专科”,肿瘤科、肛肠科、

针灸康复科是南阳市卫生健康委员会、市中医药发展局命名的“南阳市特色专科”;承担中医药适宜技术推广基地和河南省中医管理局、河南中医药大学中医药治疗艾滋病国家级课题项目5个。

唐河县中医院设备齐全,配置有德国西门子128排“光子”双源CT、德国西门子公司1.5T超导磁共振、美国柯达全数字化成像系统(DR)、四维彩超、日本光电15导心电图机、全自动麻醉机、可视喉镜、中型C形臂机、全自动生化分析仪等大型医疗设备。

唐河县中医院专业技术团队强,诊疗技术水平先进,医技检测水准高,质量服务意识强。

该院与河南中医药大学第一附属医院、河南中医药大学第二附属医院、河南省肿瘤医院、河南省洛阳正骨医院、

河南省中医药研究院、郑州市骨科医院、郑州大学第二附属医院等建立了网络协作共建关系,实行医联体运行工作机制。全体员工竭诚为人民的健康尽职尽责。

唐河县中医院在健康扶贫工作中,积极组织专家团队开展“服务百姓健康行动”大型义诊和健康素养巡讲活动,社会反响较好。

唐河县中医院先后组织专家团队到祁仪、马振抚、黑龙镇、龙潭等乡镇贫困村进行义诊和健康素养巡讲活动,共义诊3000余人次,巡讲受益群众达5000余人;2018年共组织“健康素养大讲堂”24次;同时主动为患慢性病的困难群众提供上门服务,强化健康扶贫政策宣讲,积极推行“一站式”6次报销服务模式,把方便送给困难群众……全年共

完成职工医保慢性病体检患者4000余人次,城乡居民医保重症慢性病患者申报鉴定4500余人次,全年共管理慢性病患者达9000余人。

在“5·12”国际护士节到来之际,为了深入贯彻学习党的十九大精神及习近平总书记的重要讲话精神,5月8日上午,唐河县中医院副院长陈建立、刘晓周、工会主席全云平,携医疗、护理骨干团队一行来到管岗乡丁庄村,走进患病的贫困户家中,为他们提供健康教育和家庭护理服务。

通过本次活动的开展,大家深入了解到农村患病家庭健康知识的匮乏。陈建立、刘晓周和全云平表示,以后,唐河县中医院会经常开展健康教育下乡义诊活动,为广大父老乡亲提供优质的医护服务。



为村民讲解常见病、多发病预防知识

唐河县中医院副院长陈建立为村民介绍健身气功八段锦的益处

这个护士节过得有意义

义诊现场